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ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ З ОПТИМАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ ЗАПАСАМИ 

РЕМОНТНО-СЕРВІСНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Задачі теорії управління запасами становлять один з численних класів 

економічних задач, вирішення яких важливо для національної економіки. Правильне 

і своєчасне визначення оптимальної стратегії управління запасами, а також 

нормативного рівня запасів дозволяє вивільнити значні оборотні кошти, заморожені 

у вигляді запасів, що в кінцевому підсумку підвищує ефективність ресурсів, що 

використовуються. 

Проблеми управління запасами розглядали таки вчені, як О. Алтухов [1], 

С. Бортніченко [2], М. Бублик [3], О. Колмакова [4], Ж. Лисенко [5], І. Любезна [6], 

Л. Товма [7], Н. Харченко [8] та багато інших. Незважаючи на значну кількість 

публікацій, залишається багато питань стосовно прикладного застосування теорії 

управління запасами, чим обумовлюється актуальність обраної теми досліджень. 

Однією із складних проблем є підтримка техніки в працездатному, справному 

стані, особливо в аграрному виробництві. Аналіз ринку сільськогосподарської 

техніки свідчить про те, що сільгоспвиробники здебільшого звертаються до 

вторинного ринку (уживані машини) та ринку відновлення машин. На жаль, у країні 

суттєво зростають ціни на запчастини та ремонтно-обслуговуючі впливи, особлива 

потреба в яких спостерігається саме у вживаної та відновленої техніці. На рис. 1 

наведена динаміка витрат на запчастини і ремонт сільськогосподарської техніки. 

За 2011-2016 рр. витрати на запасні частини для сільськогосподарської техніки 

зросли в три рази, середньорічний приріст становив 25,1%. При цьому кількість 

придбаних двигунів до тракторів, комбайнів і самохідних машин, а також вантажних 

машин навпаки, щорічно скорочувалась відповідно на 5,1%, 10,7% та 8,0%. Тобто 

загальне збільшення витрат на запасні частини до сільськогосподарської техніки 

відбувалося за рахунок стрімкого зростання цін на них. 

 
Рис. 1. Динаміка витрат на запчастини та ремонт сільськогосподарської техніки, 

млн. грн. 
Джерело: розраховано за даними Державної служби статистики України 
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Пошуки резервів зменшення витрат на запчастини та ремонт 

сільськогосподарської техніки привели до задачі управління запасами ремонтного 

підприємства, завдяки якій є можливість розробити стратегію виконання замовлень, 

зменшити ризик неліквідності запасів, здешевити виконання функцій контролю, 

прискорити оборотність запасів, формувати і контролювати оптимальні розміри 

запасів тощо. 

В ході дослідження було розглянуто найбільш економічний обсяг партії 

ремкомплектів для широкого спектра сільськогосподарської, автомобільної та 

спецтехніки і визначено інтервал між їхніми поставками для ТОВ «Руслан-

Комплект», яке розташоване у місті Мелітополь Запорізької області. Розрахунки 

проводились на основі використання моделі Уілсона, відповідно до яких 

визначалися наступні параметри. 

Оптимальний розмір замовлення (QW ): 

S

KV
QW

2


,                                        (1) 

де K – витрати на здійснення замовлення, що включають оформлення й доставку 

замовлення, [грн.]; 

     V – інтенсивність (швидкість) споживання запасу, [од.товару/од.часу]; 

     S – витрати на зберігання запасу, [грн./(од.товару × од.часу)]; 

Загальні витрати на управління запасами в одиницю часу, [грн./од.часу] (L): 

;
Q

S
Q

V
KL W

W 2


                                    (2) 

Період між поставками, тобто час між подачами замовлення або між поставками, 

[од.часу] (ТD): 

;
V

Q
T W

D 
                                      (3) 

Графік витрат у моделі Уілсона представлений на рис. 2.  

Потреба ремонтно-сервісного підприємства становить 12 тис. ремкомплектів за 

рік. Було встановлено, що, незважаючи на незначні коливання, ці ремкомплекти 

витрачаються рівномірно і безперервно. Розрахунки дозволили встановити, що 

найбільш економічний обсяг партії дорівнює 434 ремкомплекти, а інтервал між 

поставками – 13 днів. Укладання угоди на постачання ремкомплектів однаковими 

партіями дозволить щорічно економити підприємству понад 57 тис. грн. за рахунок 

витрат на їхнє зберігання та транспортування. 

 
Рис. 2. Графік витрат в моделі управління запасами Уілсона 
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Таким чином, в ході дослідження було встановлено, що використання теорії 

управління запасами дозволяє суттєво мінімізувати витрати на запчастини та ремонт 

техніки за рахунок оптимізації обсягів партій та інтервалів між поставками. 

Перспективами подальших досліджень є пошуки шляхів прискорення оборотності 

запасів, обґрунтування оптимального обсягу складів та економічного розміщення 

деталей. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИБОРУ ІННОВАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ефективність розвитку підприємства, його конкурентоспроможність залежить від 

вибору інноваційної стратегії та її успішного впровадження.  

Інноваційна стратегія – це узгоджена сукупність управлінських рішень, що 

впливають на інноваційну діяльність підприємства. Вона є одним із засобів 

досягнення цілей організації, який відрізняється від інших засобів своєю новизною, 

передусім для даної організації, галузі ринку, споживачів, країни в цілому [2]. 

Слід зазначити, що будь-які стратегічні дії організації мають інноваційний 

характер, оскільки вони так чи інакше ґрунтуються на нововведеннях в економічній, 

виробничій, збутовій чи управлінській сферах [3]. 

Під час створення концепції або впровадження інновації важливе значення 
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